

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (1602) Четверг, 24 августа 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## Выполнить план по заготовкам продуктов животноводства

Героическая Красная Армия добилась исключительных успехов на фронтах Отечественной войны. Освобождая города и села от немецких оккупантов Красная Армия вплотную подошла к границе фашистской Германии и ведет борьбу с врагом уже на территории врага. Наступил период решающих сражений за полный разгром немецких захватчиков в их собственном зверском логове. Этот решающий период борьбы требует еще большего напряжения от работников советского тыла, еще большей конкретной помощи фронту в деле бесперебойного снабжения Красной Армии продуктами сельского хозяйства.

Большое место в заготовках сельскохозяйственных продуктов занимают продукты животноводства и птицы. Мясо, молоко, яйца нужны стране и фронту наравне с другими продуктами сельского хозяйства, и их заготовкам должно быть уделено исключительное внимание.

Однако в практике работы заготовительных организаций приходится отмечать обратное. Комитет по заготовкам в районе (т. Гуревич) дело заготовок животноводческой продукции поставил на самотек, палило полное забвение и вредный либерализм по отношению тех, кто не считает нужным в дни решающих сражений с врагом выполнять государственные обязательства по сдаче животноводческих продуктов.

Так, в районе по сравнению с прошлым годом на 1 августа заготовлено мяса меньше на 44 тонны, молока — на 353 тонны, недоано 75.000 штук яиц и 116 килограммов брынзы. Не приступали к выполнению своих обязательств по молоку за 1944 год 575 хозяйств, по мясу — 883 хозяйства и по яйцепоставкам — 775 хозяйств колхозников, рабочих и служащих. Аппарат комитета заготовок не несет полной ответственности за порученное дело. Участковые агенты комитета заготовок работают без необходимого контроля, а некоторые из них не являются сами примером соблюдения государственной дисциплины по выполнению обязательств по сдаче мяса и молока. Агент Чугунова по своему участку на сегодняшний день обеспечила выполнение го-

дового плана по мясу лишь на 25,8 процента, по молоку — на 33,5 процента и по яйцам — на 25,5 процента. Агент Щагвин по своему участку годовую план по мясобоставкам выполнил лишь на 13,5 процента, по молоку — на 29,5 процента и по яйцепоставкам — на 23,9 процента. В то же время хозяйство Щагвина еще не приступало к сдаче молока за 1944 год. Безусловно, с таким агентом комитет заготовок не наживет себе хорошей славы, личный пример агента по заготовкам непременно условием в его успешной работе.

Плохо работают некоторые и сливные пункты по молоку. Серковский сливной пункт (сливач Макарова) из плана 5025 литров заготовила молока лишь 1834 литра или 33,2 процента. Черемисский сливной пункт (сливач Милюткина) из плана 7280 литров выполнила лишь 2302 литра или 31,6 процента к годовому плану.

Эти факты говорят о том, что сельские советы заняли в большинстве своем пассивную позицию в деле заготовок животноводческих продуктов, не оказывают нужной помощи на местах работникам комитета заготовок и не принимают законных мер к жестоким наказаниям мяса, молока, яиц, согласно доведенных заданий до хозяйства колхозников, рабочих и служащих.

Сейчас самый благоприятный период для заготовок продуктов животноводства и если этот период упустить, это значит совершить непоправимое преступление перед родиной и фронтом. Совместные усилия работников комитета заготовок и сельсоветов должны быть направлены на то, чтобы на основе массовой работы, применения крутых мер закона к злостно уклоняющимся неплательщикам и необходимой работы с колхозами обеспечить выполнение плана заготовок животноводческой продукции к 1 сентября 1944 года по каждому колхозу, каждому хозяйству колхозника, рабочего и служащего.

Эта задача должна быть решенной во что бы то ни стало. Этого требуют страна и Красная Армия, приближающая час окончательной победы над немецкими захватчиками.

### Комбайнер Морозов

Работая на уборке хлебов в колхозе «Красный Октябрь» Ляписского сельсовета комбайнер Морозов убрал уже 60 га колхозных хлебов. Порученный ему

комбайн работает безотказно благодаря своевременному ремонту и техническому уходу за машиной.

Полуэктов, агроном МТС.

## Высшая производительность на уборке

Вдохновенные успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны колхозники и колхозницы Ляписского сельсовета отдают все силы для скорейшего завершения уборки урожая и многие ежедневно выполняют две-три нормы на косовице хлебов.

Колхозница Шурягина Прасковья Васильевна из колхоза «Песра» ежедневно сжинает серпом 0,30 га при норме 0,15 га. Панкова Марья Архиповна, Смоородина Клавдия Степановна, работая косой, ежедневно скашивают по 0,80 га. Колхозник Мавров Иван Михайлович дает исключительную высшую производительность. Он ежедневно скашивает 1 га при норме 0,5 га.

Из самоотверженный труд служит примером для других и увлекает колхозную массу на борьбу за конкретную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Петракова, секретарь парторганизации.

### Массовое скирдование хлеба

Используя ясные дни, в колхозах днем и ночью проходит массовое скирдование хлеба. На скирдование выходит старье и малое, а также работники сельсоветов, учителя, счетные работники колхозов.

За один день 22 августа в колхозе имени Чадаева бригада А. С. Юзова заскирдовала 30 га хлеба. В ночь вышли на скирдование работники сельсовета, учителя, которые заскирдовали 15 га хлеба. Скирдование озимых заканчивается.

С. Швецов.

### Машиновед Крылов впереди

Уже не первый год соревнуются между собой машиноведы молотилок МК-1100 Работкинской и Слободской МТС Крылов и Кривцов. В нынешнем году они также вступили в соревнование. Их машины работают безотказно. За первые 5 дней с начала молотбы Крылов намолотил 140 тонн зерна, Кривцов — 80 тонн зерна. Первенство держат в своих руках машиновед Слободской МТС тов. Крылов.

И. С.

### Ненадежная охрана

В колхозе имени Сталина охраняет колхозный хлеб на гумне М. В. Сироткина, которая раньше в колхозе не работала. Муж ее П. Сироткин охраняет по ночам хлеба в поле, но вместо этого он больше сидит на гумне с женой, в часто бывает, что они поочередно ночью ходят домой и попустые.

Однако правление колхоза проходит мимо этих фактов и мер к сторожам колхозного добра не принимает. В нашем колхозе формально подошли к подбору людей для охраны. Надо бы подобрать лучших людей для охраны колхозного хлеба и про- верить их на работе.

И. Афанасьев.



44. Белова Анастасия Лазаревна, колхозница колхоза «25 Октября», сжинает ежедневно серпом 0,33 га при норме 0,15 га.

45. Голованова Анна Ивановна, колхозница колхоза «Красный пахарь», скашивает ежедневно 1,22 га при норме 0,5 га.

46. Белова Нина Ивановна, колхозница колхоза «25 Октября», сжинает ежедневно серпом 0,36 га при норме 0,15 га.

47. Голованов Ефим Иванович, колхозник колхоза «Красный пахарь», скашивает ежедневно 1,14 га при норме 0,5 га.

48. Клянчина Анна Ивановна, колхозница колхоза «Красный пахарь», скашивает ежедневно 1,05 га при норме 0,5 га.

49. Колхоз «5 съезд колхозников ударников» (председатель колхоза А. А. Кабатин), закончивший косовицу озимых и яровых хлебов.

50. Крылов Василий Яковлевич, машиновед Слободской МТС, намолотивший на молотилке МК-1100 за первые 5 дней 140 тонн зерна.

## Школьники вышли на поля

В колхозах Варварского сельсовета школьники оказывают большую помощь колхозам в уборке урожая и борьбе с потерями. В колхозе «Красный боец» под руководством педагога Ф. С. Поляковой ежедневно выходит 30—40 школьников для сбора колосьев. Они уже собрали свыше 70 килограммов зерна. Работа школьников по сбору колосьев организована и в других колхозах сельсовета.

И. Хазов.

## Соревнование сельсоветов района по уборке урожая и севу озимых

Сводна райзо на 22 августа 1944 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Убрано зерновых и бобовых	Заскирдовано	Обмолочено	Посеяно озимых
Работкинский	61,8	21	16,5	19,2
Лопатишинский	55,4	14,6	8,8	13,5
Малиновский	52,5	7,8	4,4	11,7
Черемисский	52	16,4	10,6	20
Семовский	51,8	9,6	8	36,4
Бадницкий	51,6	6,8	5,45	20,9
Подлесовский	51,5	23	11	33,1
Слободской	49,3	17,1	8,4	22,1
Кисловский	48,7	11,8	7,8	13,2
Гумновский	48	14	9	20,2
Запрудновский	46	18,7	8,3	18,2
Ляписский	42,7	10,6	6,2	16
Варварский	42,6	30	17	11,1
Шермневский	42	23,7	14,1	31,1

## Рассчитались досрочно

Колхозники колхоза «Победа» Кисловского сельсовета, желая конкретными делами оказать помощь Красной Армии, досрочно уплатили сельхозналог. В числе досрочно рассчитавшихся Павел Николаевич Селехов, Прасковья Ивановна Прохорова, Надежда Капитоновна и Марфа Петровна Жуковы и другие. Они всегда являлись примером в выполнении финансовых платежей, и этим активно участвуют в общей борьбе с немецкими захватчиками.

В. Шешнева.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

31 августа, в 12 часов дня, в помещении парткабинета состоялось семинар секретарей первичных партийных организаций с повесткой дня:

1. Выполнение решений XVI пленума обкома ВКП(б) о перестройке в работе. На семинаре по данному вопросу в порядке обмена опытом выступают секретарь парторганизации при колхозе «Победа» тов. Каразанов и секретарь парторганизации при Подлесовском сельсовете тов. Бакланов.

2. Лекция о международном положении. Лекцию читает зав. парткабинетом тов. Штурмин. Явка для всех секретарей первичных парторганизаций обязательна.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) Штурмина.

## Международный обзор

На советско-германском фронте продолжают ожесточенные бои. Красная Армия вышла к границам Восточной Пруссии в районе Шашупа. Лондонское радио сообщает, что все дороги на запад от границы заперты потоком немецких беженцев.

Германское командование понимая, что советско-германский фронт является основным, продолжает направлять сюда новые подкрепления. Немцы стремятся отчаянными контратаками задержать наше продвижение на запад. Однако советские войска продолжают наступление. Об ожесточенности боев свидетельствует тот факт, что за время с 13 по 20 августа включительно советскими войсками подбито и уничтожено 1.465 немецких танков.

За истекшую неделю крупных успехов добились наши союзники. Продолжая свое наступление на севере в юге Франции, союзные войска захватили «в мешок» между городами Фалез и Аржантан несколько немецких дивизий. Вражеские войска несут большие потери. По 20 августа захвачено в плен свыше 16 тысяч немецких солдат и офицеров. Союзники заняли Фалез и Аржантан. Английские и канадские войска движутся по побережью Ла-Манша на восток в направлении к устью реки Сены. Американские войска уже вышли к Сене в ее среднем течении у города Манта и при поддержке парашютных частей переправились на восточный берег.

В то время, как одна группа американских войск направляется в долину Сены на север, основные силы американцев подошли к Парижу с запада, юго-запада и юга. Танки союзников продвинулись к подступам столицы

Франции. Часть войск уже переправилась через Сену и к юго-востоку от города. В Париже, как сообщает немецкое радио, преобладают вооруженные столкновения между населением и гитлеровскими войсками. Немцы объявили город на осадном положении. Но у них не хватает сил, чтобы приостановить наступление союзных войск и удержать в своих руках Париж.

В Южной Франции союзные и французские войска, продвигаясь по фронту шириной в 120—150 километров, проникли в отдельных местах на 40—60 километров в глубь страны. Они почти полностью очистили от немцев департамент (область) Вар с центром Драгильян. Освобожден также порт Тулон—первоклассная морская крепость. За неделю боев взято в плен 14 тысяч немцев.

Большую активность проявляют французские партизаны. По последним сообщениям они захватили областной центр Верхней Савойи—Аннеси, а также крупный город—Тулузу, являющийся центром области Верхняя Гаронна. В руках французских патриотов находится десятка городов, сотни селений и местечек. Немецкие гарнизоны у них либо истреблены либо захвачены в плен. Дорожное сообщение парализовано. Начались стачки Чиновники лавальевского «правительства» разбегаются. Лаваль и другие гитлеровские прислужники уже бежали из Вьенны поближе к германской границе.

На итальянском фронте союзные войска, продвигаясь на север в долину Адриатического побережья, заняли город Паргола.

Л. Вольнский.

## Как восстанавливается промышленность и транспорт в освобожденных районах

Отступая под натиском Красной Армии с временно захваченной советской земли, немецко-фашистские бандиты оставляют после себя груды развалин.

Но вслед за нашими войсками в освобожденные районы возвращается мирное население и немедленно приступает к восстановительным работам. На фабриках и заводах, на железнодорожных путях и в мастерских рабочие, инженеры и техники отыскивают затопанные и спрятанные от немцев станки и машины. Они извлекают из мусора и битого кирпича целые детали оборудования, заставляют оживать омертвевшие цеха.

Уголь и металл—важнейшие отрасли народного хозяйства. Темпы возрождения угольного и металлургического Донбасса сейчас во много раз превышают темпы восстановления после гражданской войны 1918—1920 годов. Шахты Донбасса, затопленные и разрушенные фашистскими варварами, уже выдают уголь. Сначала были восстановлены мелкие шахты, теперь очередь дошла до крупных. Только в мае—июне этого года в Ворошиловградской области введены в эксплуатацию два крупные шахты. Закончена в основном откачка воды еще из

4 крупных шахт. Шахты Сталинской области, освобожденной от захватчиков в сентябре 1943 года, уже к январю 1944 года дали более миллиона тонн угля. В первом полугодии нынешнего года темпы добычи угля в Сталинской области возросли более, чем в 2,5 раза.

Кривой Рог был освобожден частями Красной Армии весной 1944 года. С тех пор на заводы Донбасса и Приднепровья поступили уже сотни тысяч тонн криковской руды.

Чем больше добывается угля и руды, тем быстрее идет восстановление коксохимической и металлургической промышленности. Почти все металлургические заводы Донбасса возобновили выплавку чугуна и стали выпуск проката. Уже восстановлено шесть доменных печей, десятки мартенов и прокатных станов. На металлургическом заводе имени Андреева в Таганроге выпуск продукции возобновили все цеха, в том числе и крупнейший в Союзе манесменовский трубопрокатный. Восстановительные работы большого масштаба развернулись на заводе имени Ильича в Азовсталь (Марьинополь), на заводе Днепронетронека, Днепродзержинска, Запорожья. До-

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 16 по 22 августа 1944 года)

К юго-востоку и югу от города Тарту наши войска прорвали усиленную оборону и заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Алуэскэ. Железная дорога и шоссе Тарту—Валга перерезаны.

Западнее и северо-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. После упорных боев наши части оставили несколько населенных пунктов.

Западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Ломжа наши войска, сломив сопротивление противника, овладели крупным узлом шоссе и дорог городом Замбруг.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) немецкие танки и пехота перешли в наступление. 16 августа, после упорных боев, наши войска оставили населенный пункт Осув. В последующие дни советские части успешно отбивали атаки противника и наносили ему контрудары. 21-го и 22-го августа наши войска предприняли ряд контратак и с боями заняли свыше 90 населенных пунктов. Советские части на широким фронте вышли на южный берег реки Западный Буг.

Войска 1-го Украинского фронта 18 августа штурмом овладели

нецкий металл десятками тысяч тонн уже обрушивается на головы немецко-фашистских захватчиков.

Без электрической энергии невозможна работа промышленных предприятий. Советские энергетик в невиданно короткие сроки уже восстановили и пустили в ход больше 50 мощных турбин и генераторов, более 70 паровых котлов, свыше 4000 километров линий электропередач и больше 200 подстанций. Среди восстановленных—такие крупные электростанции, как Сталинградская, Зуевская (Донбасс), Воронежская, Киевская.

Наряду с крупной промышленностью, имеющей огромное оборонное значение, идет восстановление пищевой и легкой индустрии, увеличивающей продовольственные ресурсы страны и фонды товаров широкого потребления. Так, например, немедленно после освобождения Левобережной Украины, возобновили работу сахарные заводы. Преодолевая все трудности, рабочие этой отрасли восстановили за короткий срок 11 заводов, которые приступили к выпуску сахара. Теперь на Украине восстанавливаются десятки других сахарных заводов, которые с осени приступят к работе. Только за первые полтора месяца после изгнания врага из Киевской области, заводы Киевского сахаротреста дали 200 тысяч пудов сахара. Восстановлены в начале выпуска спичечные крупнейшие в СССР спичечные фабрики—«Революционный путь» (Злынка) и «Волна рево-

люции» (Новозыбков), расположенные в Ордовской области. Из освобожденных районов непрерывно приходят вести о возобновлении работы и выпуске продукции на многочисленных предприятиях местной промышленности.

За время войны восстановлено более 35 тыс. километров главных железнодорожных путей, свыше 2500 станций и раз'ездов, более тысячи больших и средних мостов общим протяжением свыше 90 тысяч метров, 4500 малых мостов и трубопроводов. Общее протяжение восстановленных мостов, труб и тоннелей составляет 170 километров. Кроме того, восстановлены сотни паровозных депо и пунктов водоснабжения, десятки железнодорожных электростанций, сотни тысяч километров линий связи и ряд других объектов железнодорожного хозяйства.

Сейчас почти все железнодорожные линии, освобожденные от немецких захватчиков, открыты для движения поездов. «Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ пренебрежительно решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной». Так сказал товарищ Сталин. Так оно и будет.

И. Равенский.

городом Саргмир—важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки Висла. Севернее города наши войска окружили группировку противника в составе трех дивизий. Ввиду отказа сдаться в плен, большая часть окруженных войск уничтожена. На поле боя осталось до 12 тысяч трупов гитлеровцев. Уничтожено и захвачено много вооружения и техники противника. Взято в плен 1.550 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника северо-западнее города Яссы и за три дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта штурмом овладели мощными опорными пунктами обороны противника—городами Яссы, Тыргу—Фрумоз, Унгень, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов.

По предварительным данным за три дня, с 20-го по 22-е августа, противник потерял только убитыми свыше 12 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 66 вражеских танков и самоходных орудий, 262 орудия разных калибров и много другого вооружения. Захвачены богатые трофеи, в том числе 15 танков и самоходных орудий и 244 орудия разных калибров. Взято в плен 5.665 немецких и румынских солдат и офицеров.

Торпедные катеры Северного флота потопили 14 судов противника. Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Нарвском заливе четыре немецких миноносца водоизмещением в 1.200 тонн каждый.

За время с 15 по 21 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.451 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 458 самолетов противника.

## Выношу благодарность

Во время пребывания в Работинской больнице я, как больная, пользовалась большим вниманием со стороны больницы персонала, особенно лечащего меня врача Е. Д. Плитинной. Выношу всем глубокую благодарность.

Зав. Чеченинской школой, орденоносец М. Шохина.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Автор неопубликованного письма сообщил редакции о злоупотреблениях служебным положением в личных корыстных целях со стороны лесника Работинского лесничества Костяганова С. В. состоящих в хищничестве государственного леса и незаконном пользовании покосами трав в лесах.

Произведенной проверкой факты подтвердились. Костяганов С. В. с работы лесника снят, материал о его злоупотреблениях передан прокурору для привлечения к законной ответственности.

Отв. редактор С. Матвеев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работин Горьковской области, центр, улица Ленина.

МП—04885 Тип. райгазеты «В.Ф.» Тараж 2.700 экз.